



贺兰山下，葡萄展藤

本报记者 王婧雅 党硕 文/图



4月7日,第九届宁夏贺兰山东麓葡萄春耕展藤活动暨《天下黄河富宁夏》第二季《贺兰山下》纪录片发布仪式在吴忠市红寺堡区举行。



工人将葡萄枝条固定在藤架上。

4月7日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒红寺堡产区,出土机除去葡萄藤上的“棉被”,工人将葡萄藤绑缚上架。当日,第九届宁夏贺兰山东麓葡萄春耕展藤活动暨《天下黄河富宁夏》第二季《贺兰山下》纪录片发布仪式拉开大幕。

与全球各大著名葡萄酒产区相比,“冬藏埋土,迎春展藤”是宁夏贺兰山东麓葡萄酒生产独特方式,可使葡萄藤抵御极端低温顺利越冬,在这种环境下能酿出高品质葡萄酒,是国内外专家高度关注宁夏产区葡萄酒的原因所在,也是宁夏产区有别于世界其他产区的独特风土和农耕文化。

宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会负责人说,冬季埋土锤炼了葡萄的优良品质,奠定了酿造好酒的基础。春耕展藤是加强田间管理、提升原料品质的第一关。葡萄春耕展藤要适时适地适法,提升标准化、规范化水平。

近年来,红寺堡区积极融入宁夏国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区建设,以提升发展质量和综合产出效益为重点,充分发挥当地“世界独一无二的优质、有机、荒漠产区”优势,推动葡萄酒产业高端化、绿色化、智

能化、融合化、品牌化发展,将红寺堡区打造成为绿色、健康、生态的“中国葡萄酒第一镇”。

近年来,红寺堡区主动对标自治区“六新六特六优”产业布局,调整产业结构,大力开展和推广葡萄酒产业,目前葡萄种植面积累计达10.8万亩,引进22家葡萄酒企业,年生产葡萄酒1500余万瓶,产值7亿元,培育形成了红漠、千红裕、戈蕊红等40多个葡萄酒品牌,在国内外各类葡萄酒大赛上斩获各类奖项380余枚,其中金奖10个、银奖144个。

当天,《天下黄河富宁夏》第二季《贺兰山下》纪录片也宣布上线播出。为讲好宁夏故事,提高宁夏优势特色产业知名度、美誉度,并为今年6月举办的国际葡萄与葡萄酒产业大会、第三届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会提前预热、营造氛围,2022年5月,自治区党委宣传部、贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会和中央广播电视台总台CGTN联合启动外宣纪录片《贺兰山下》拍摄工作,历时近一年于今年3月拍摄制作完成,并翻译成英、法、俄、西、阿5种语言。《贺兰山下》由52分钟纪录片和20集精品短视频组成,从“天

下黄河富宁夏富在哪里”切入,以贺兰山东麓葡萄酒为载体,用国际化表现手法,通过鲜活的人物和现场寻访,向世界讲述宁夏人民在贺兰山下、黄河岸边为葡萄酒产业奋斗的故事。本片将通过中央广播电视台总台CGTN官方网站、海外社交平台、国际纪录频道以及法、英、俄、西、阿等外语频道面向全球160个国家和地区播出,海外覆盖人群达10亿人左右。在国内,将同步在中央和自治区主要媒体及凤凰卫视、腾讯视频、优酷、爱奇艺等多个商业平台陆续播出。

“今年是推动宁夏葡萄酒产业高质量发展的重要一年,也是推进宁夏国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区建设的关键一年。《贺兰山下》的播出,也将更好地向世界讲好宁夏葡萄酒的故事。”宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会负责人表示,接下来,宁夏将继续用好用活综试区和博览会两个“国字号”平台,以葡萄酒消费促进年活动为抓手,统筹推进基地建设、技术创新、品牌营销等重点工作,努力推动葡萄酒产业再上新台阶、再创新辉煌。

全区青年成长型企业进校园专场招聘 共动员347家企业征集岗位12415个

本报讯 (记者 马越)4月7日,自治区团委联合教育厅、人社厅在宁夏职业技术学院举办2023年“千校万岗就业有位来”——全区青年成长型企业校园专场招聘会。招聘会共动员347家企业,征集岗位12415个。

今年,自治区团委组织各高校和各市、县(区)团委实施促进大学生就业行动“六项计划”。“六项计划”中,一般院校低收入家庭学生帮扶计划以团干部结对帮扶

的方式,提供就业指导、岗位推荐等服务,帮助困难学生顺利就业;大学生志愿服务西部计划将扩大招录人数,服务乡村振兴;大学生创业帮扶计划支持开展至少360个创业大学生项目,帮助青年有更多成功就业创业机会;大学生就业引航计划组建引航计划宣讲团,引导就业观念、指导职业规划、辅导就业技能;大学生实习“扬帆计划”广泛募集适合在校大学生的政、企实习岗位,提供就业“实战”机会;大

学生社区实践计划协同对接高校和地方团组织开展项目结对,提升学生社会化综合就业能力。

据介绍,自治区团委将紧紧围绕“六项计划”,力争帮助区内高校3000名以上大学生顺利就业。其中,结对帮扶一般院校低收入家庭学生不少于1000名,招募西部计划志愿者和支持开展创业大学生项目不少于1000个,组织青年成长型企业拓岗招聘毕业生不少于1000名。

公布“十个严禁” 银川巩固提升校外培训治理成果

本报讯 (记者 高菲 实习生 王婷)为贯彻落实国家“双减”政策,深入开展校外培训领域侵害群众利益治理工作,不断巩固校外培训治理成果,近日,银川市教育局联合市文旅局、科技局、体育局发布校外培训机构监管治理“十个严禁”,共同营造全社会关心学生健康成长的良好环境。

“十个严禁”具体为:

严禁未取得办学许可证(设立核准书)及营业执照(或民办非企业法人登记证书)开展面向中小学生的校外培训(包括面向3至6周岁儿童)。

严禁以非学科类名义,或在居民楼、酒店、公寓等场所以“一对一”“一对多”“众筹私教”“研学”“家政服务”和教育咨询、托管等隐形变异方式,或通过视频会议、App、QQ群、微信

群等线上手段,违规开展学科类培训。

严禁违反校外教育培训时间规定,占用国家法定节假日、休息日及寒暑假期间开展学科类校外培训。

严禁聘用中小学在职在岗教师(含民办)、在境外的外籍人员、不具备资质人员和有违法犯罪记录人员开展校外培训。

严禁预收费银行监管账户未向社会公开,一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时,且超过5000元的费用,严禁违反政府指导价收费标准和虚构原价、虚假折扣等进行价格欺诈。

严禁预收费未进入或未全部(额)进入本机构银行监管账户,使用本机构其他账户或非本机构账户收取培训费用,没有做到

“一课一消”的。

严禁未在培训场所显著位置公示“校外培训家长端”App二维码及操作流程、预收费银行监管账户未向社会公开、未主动告知学生家长并提醒通过“校外培训家长端”App购买及交费的。

严禁在主流媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等刊登、播放校外教育培训广告,不得对外违规发布招生简章、广告和虚假宣传,夸大培训效果,引诱误导学生及家长。

严禁培训机构未与家长签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),有规避责任。

严禁无正当理由拒绝学生及家长退费要求。严禁收取培训费用后恶意“卷钱跑路”。

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

(上接第一版)

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治

解决危机提出具体方案,中方愿予以支持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相

同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通,推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示,非常感谢习近平主席为我此访做出热情精心安排。这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的理解。此访非常成功,取得了丰硕成果,必将有力推动中法关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习主席明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。

王毅、秦刚等参加上述活动。

“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动在银川启动

本报讯 (记者 姜璐 实习生 郭晓雪)4月7日,2023年“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动在银川启动。自治区党委常委、秘书长、国安办主任雷东生出席并致辞。

会议指出,全面加强国家安全教育,增强全民国家安全意识和素养,是以习近平同志为核心的党中央从强国建设、民族复兴战略高度作出的重大战略部署。自治区党委高度重视国家安全宣传教育,在全国率先制定五年规划,每年集中举办启动仪式,目的就是坚持不懈用党的二十大精神和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述武装党员、教育群众,启智润心、培根铸魂,厚植国家安全的社会土壤,夯实国家安全的群众基础,筑就坚不可摧、牢不可破的人民防线。

会议强调,要紧扣“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,是以习近平同志为核心的党中央从强国建设、民族复兴战略高度作出的重大战略部署。自治区党委高度重视国家安全宣传教育,在全国率先制定五年规划,每年集中举办启动仪式,目的就是坚持不懈用党的二十大精神和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述武装党员、教育群众,启智润心、培根铸魂,厚植国家安全的社会土壤,夯实国家安全的群众基础,筑就坚不可摧、牢不可破的人民防线。

全区党校(行政学院)校(院)长会议召开

本报讯 (记者 马越)4月7日,全区党校(行政学院)校(院)长会议在银川召开,深入学习习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神,贯彻落实全国党校(行政学院)校(院)长会议精神。自治区党委常委、组织部部长石岱出席会议并讲话。

会议指出,全区各级党校要充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强做好党校工作的使命担当。要深刻把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵,在全面学习、准确理解上下功夫,牢牢把握讲话的核心要义、实践要求,全面领会坚守党校初心的任务要求。

会议要求,要认真贯彻落习近平总书记重要讲话精神,不断开创新时代我区党校工作新局面。要自觉服务党和国家工作大局,在政治站位上立起新高度;做好新时代的传道、授业、解惑工作,在为党育才上展现新作为;突出理论研究和对策研究,在为党献策上实现新突破;坚持从严治校和质量立校,在办学治校上呈现新气象;抓好办学质量评估问题整改,在破解难题上取得新成效,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出新的更大贡献。

第九届宁夏贺兰山东麓葡萄春耕展藤活动启动

本报讯 (记者 朱立杨)4月7日,第九届宁夏贺兰山东麓葡萄春耕展藤活动在红寺堡区举行。宁夏58.3万亩酿酒葡萄经历一个冬天的力量积蓄,将陆续在春天舒展藤蔓、迎接希望,展现“紫色梦想”孕育的生机与活力。

据介绍,本次活动旨在进一步传承葡萄农耕文化,提升宁夏葡萄酒产品竞争力、品牌影响力和产业带动力,助力乡村振兴,助推中国葡萄酒“当惊世界殊”。

经过近40年发展,宁夏贺兰山东麓已成为中国最大的葡萄酒产业集群。宁夏将葡萄酒产业纳入“六新六特六优”产业,厚植文旅基因,创优特色品牌,加速产业转型。截至2022年年底,全区酿酒葡萄种植和开发面积58.3万亩,生产葡萄酒1.38亿瓶,居全国酒庄酒产量第一位;酒庄年接待游客超135万人次,综合产值342.7亿元。

活动上,纪录片《天下黄河富宁夏》第二季《贺兰山下》正式上线,将通过中央广播电视台总台CGTN官方网站、海外社交平台、国际纪录频道等面向全球160个国家和地区播出,海外覆盖人群达10亿人左右。该纪录片从“天下黄河富宁夏富在哪里”切入,以贺兰山东麓葡萄酒为载体,用国际化表现手法向世界讲述宁夏人民在贺兰山下、黄河岸边为葡萄酒事业奋斗的故事。

自治区政协副主席王和山出席并宣布活动开幕。

33人被聘为自治区人大法制委立法咨询专家委员会成员

本报讯 (记者 尚陵彬)4月7日,自治区人大法制委员会聘任宁夏宁律师事务所律师王秉等33名同志为自治区十三届人大法制委员会立法咨询专家委员会成员。

本届立法咨询专家委员会成员涵盖自治区党委、政府及相关厅局的专业工作人员,宁夏部分知名律师、自治区党校及宁夏部分高校法学院教授等。根据相关工作要求,立法咨询专家委员会成员将应邀在法規论证会上对法规草案提供咨询意见,应邀对书面征求意见的法规草案进行研究并及时反馈咨询意见,参与有关立法等方面调研、评估等活动,受委托起草地方性法规草案等。自治区人大法制委员会可根据工作需要增补立法咨询委员会成员。

2009年,自治区人大常委会就建立了立法咨询专家制度,聘任在法学等方面具有丰富教学、科研和实践经验的专家学者担任立法咨询专家委员会成员,在立法工作中,就法规草案的重点、难点问题及其他与立法活动有关的事项,向有关立法专家进行咨询,为立法工作提供重要参考。特别是近年来,自治区人大法制委在每件条例制定过程中,均邀请2名立法咨询专家全程参与法规起草工作,搭建起反映民情、汇聚民智的“直通车”,使立法工作更好地接地气、察民情、聚民智、惠民生,使每一次立法过程都成为了践行全过程人民民主的生动实践。

宁夏今年初中学业水平考试时间确定

本报讯 (记者 高菲 实习生 王婷)近日,自治区教育厅下发《关于做好2023年初中学业水平考试工作的通知》,明确全区统一组织的考试在6月28日至30日进行,英语听力口语测试、信息技术、体育与健康、物理化学生物实验操作(含八年级)、音乐美术书法综合实践、综合素质评价等科目考试由市、县(区)自行组织,原则上在5月底前全部完成。

未来7天我区多地有大风轻霜冻降雨天气

本报讯 (记者 鲁延宏)4月7日,记者从自治区气象局获悉,未来7天我区多地仍有大风、轻霜冻、降雨,防寒保暖不能松劲。

气象部门预计,从4月8日起,全区多地有霜冻或轻霜冻。此外,全区多地还将出现大风、降雨、沙尘天气。预计此次有风天气持续到4月16日。

近期,我区霜冻天气较多,经济林果遭遇轻度霜冻灾害风险较大,设施农业存在风灾和低温灾害风险,对作物生长不利,气象部门提醒各种植园区、设施农业等提前做好防风、防冻措施。